

为仨孩子上学,49岁叔叔仍单身

开学前夕,一对常州夫妇远赴安徽给姐弟仨送去学费

■开学·助学 昨天是新学期开学第一天,安徽省池州市的章萍萍、章静和章伟三姐弟都顺利地走进学校。这学期,姐弟仨和叔叔章友如都不用再为学费而犯难了。原来,常州的一对夫妻从常州“龙城助学自愿者”群里得知章家的困难情况后,暑假期间亲自上门看望了他们,并送上1万多元的学费和生活费,还带去了许多书本和学习用品。

叔叔为了三个孩子一直打光棍

19岁的章萍萍是安徽省池州市贵池区墩上街道步岭村的一位普通学生,每天放学回家都得坐上1个小时的公交车,再走1小时蜿蜒的山路。虽然路途艰辛,但萍萍从不抱怨,因为有学上,“这2个小时的路途也是一种幸福!”可是,即将升高三的萍萍犯了愁,“妹妹章静今年刚考上市里最好的高中,弟弟也要上初三了,家里一年的收入也就两三千元,这点钱该给谁上学呢?”

萍萍是家中的老大,她6岁时父母在外打工突然失踪,从此杳无音信。年幼的她和弟弟妹妹便由叔叔章友如和奶奶抚养。三年前奶奶过世了,姐弟仨的抚养重担就落在了章友如的肩上。没什么手艺的章友如种了六七亩地,农闲时找点零工做,一年的毛收入大概是两三千元。因为家庭拮据,三个孩子异常懂事,只要在家就帮着做家务活,每到农忙时,就会帮着叔叔收割稻子。

学习上,姐弟仨也十分刻苦,家中的墙上贴满了奖状。老大萍萍如今在池州市重点高中第八中学就读,明年就要高考的

她,考上本科没什么问题;老二章静成绩更加突出,今年中考在发挥失误的情况下,依然考进池州市最好的高中第一中学;老三章伟在茅坦中学读书,明年就要中考了,考上一中很有希望。

孩子们这么优秀,叔叔章友如很欣慰。但要支付三个孩子的学费,对这个穷困的家庭来说实在很难,“老二上高中,就不再是义务教育阶段了,明年老三考高中,老大考大学,这个学该怎么继续下去?”

为了三个孩子,如今已49岁的章友如还是光棍一个,而他有个强烈的愿望,“三个孩子成绩都很好,希望将来能有出息,改变这个不幸家庭的命运。”

驱车350多公里送上学费和关爱

正当这一家四口为上不起学焦急万分时,从350多公里外的江苏常州传来好消息:常州的张轶阿姨要资助他们上学。

前不久,张轶和老公刘伟带着女儿从常州赶往池州,看望了这三个不幸的孩子。约5个小时的车程后,张轶一家来到了步岭村,再步行一段泥泞的小路,终于来到了章家。

环顾这个几十平米的房子,

最值钱的就是一台破旧的电视机。厨房就是大锅灶,橱柜里什么都没有,褐色的碗里,盐已经见底了。

亲眼看到姐弟仨的生活环境后,张轶感慨万分,“真的太可怜了,没爹没妈,这些孩子不知道怎么过来的。”说完,她掏出一个装有1万元的信封,“这是给你们的学费,以后你们就好好学习,钱的方面我和刘叔叔给。”除此之外,张轶又拿出2000元,给姐弟仨当生活费。

临走前,张轶和老公又带着姐弟仨到镇上买了席子、电扇、饮料、零食等日常用品,“这边离常州远,来一趟不容易,趁在的时候多关心他们点。”另外,张轶还从后备箱里搬出两箱课外书和学习用品,送给这姐弟仨。

“哈利波特哎!”看到箱子最上面放了本《哈利波特》,章伟的眼睛都亮了。姐姐章萍萍说:“弟弟想要这本书很久了,但一本书要几十块钱,够一个多月的饭钱了,一直没舍得买。”

姐弟仨长这么大是第一次坐轿车,第一次看到这么多吃的,第一次拥有这么多课外书,也是第一次有陌生人对他们如此“亲生父母”般关心,年幼的章伟含着泪对张轶说了一句:“以前我只在电视上看过,什么叫无私,今天我是亲身感受到了!”

据了解,在安徽池州乃至全省,仍有很多像章家三姐弟一样,成绩优异却上不起学的孩子。如果您也有一份善心,愿意帮助这些孩子,可以加入“龙城助学自愿者”群,QQ:122546821。周青 张敏

■开学·礼物



150名新生昨天领新书包

昨天是常州各中小学校开学的第一天,各校都举行了形式多样的开学典礼。在常州丽华新村第三小学,150名一年级新生领到了一只新书包作为开学礼物(上图)。拿到书包的那一刻,孩子们都迫不及待地翻看,“新书包真好看,以后天天背着它上学!”

据悉,这些书包是常州团市委年初赠送学校的。据该校校长袁克亮介绍,虽然是一所公办小学,但大部分都是外来民工子女,今年全校学生共881人,“83%是外来民工子弟,约有731名。”年初,团市委到三小考察,发现学校的办学条件比较艰苦,于是赠送了2000只书包给学校。张敏

■开学·交通

距校门300米15分钟也没开到

开学第一天,昨天常州中小学校的门口再次出现扎堆车流。7点40分左右,解放路小学香梅校区,距离校门就300米的路程,愣是花了家长15分钟也没能开到。最后,一些家长见已经迟到,赶紧把车子停在路边拉着孩子就一阵小跑。现场维持秩序的民警也采取逐步放行车辆来减缓交通压力,半小时后路堵现象才得以缓解。

开学第一天,常州全体交警和交通协管员早晨6点就已到岗,在市区14个“护学岗”落实30余名护学民警的基础上,增派60名精干警力积极参与护学行动。当日上午,交巡警支队支队长朱志星走进三井实验小学,为2000余名师生上了新学期开学第一课——“文明与交通同行”,倡议广大师生坚持“八不,一做到”文明出行标准。另外,天宁、钟楼、戚区、新北4个大队分别组织民警深入42所中小学校,为6.3万名中小学生和教师普及交通安全常识。焦荆 葛小林

■开学·图文



许多奥运宝宝今年也要上学了。开学第一天,常州鸣珂巷幼儿园为小班的孩子们安排了丰富多彩的亲子活动。幼儿园负责人表示,小班的孩子刚进学校往往会有不适应或者排斥的现象,一般开学时都会通过一系列的游戏,让孩子们慢慢适应。陆雨青 张敏

■天气

今明后都是好天

昨天有点热,据气象台监测数据显示,当天的室外体感温度达到34℃。从今天起到周日,龙城一直是好天,最高温度在32℃左右。

据常州气象台昨天16时发布的天气预报,今天白天晴到多云,东北风3—4级,早晨最低温度23℃,白天最高温度31℃,室外体感温度33℃,人体感觉热。另外,这个周末天气不错,多云为主,就是温度回升,预计最高温度在32℃左右。张敏

■涨价跌价那些事

食用油:涨声一片

据国家统计局常州调查队价格调查资料显示,8月份常州部分食用油价格明显上涨。目前,鲁花花生油(5升装)平均零售价为27.09元/升,较上月上涨23.2%,据分析,花生油价格的上调主要是受花生仁价格快速上涨的拉动。受此影响,调和油价格也有所走高,其中金龙鱼调和油(5升装)平均零售价达13.5元/升,较上月涨6.8%。预计,随着国庆、中秋两大节日的到来,食用油价格仍有一定的上涨空间。统计局 王玉

鸡蛋:已破五元大关

据8月份凌家塘市场鸡蛋价格行情显示,蛋价从月初的4.25元/斤起头,月中价格慢慢上升,8月中旬接近5元大关,8月15日批发价为4.98元/斤,第四周时天气稍凉产量小幅回升,加上持续阴雨需求减弱,蛋价回落至4.45元/斤,至第四周周末,在节日、开学因素的双双作用下,蛋价天天上涨,至8月26日达到历史新高:5.3元/斤,这个价格一直持续到了月末。凌家塘市场工作人员预计,随着9月1日各大院校开学,中秋、国庆两大节日轮番而至,短时间内蛋价回落的空间不大。江红霞 王玉

香菜:每斤卖到14元

记者从凌家塘市场了解到,客菜周平均价较上周环比上涨3.7%。

上周持续的暴雨给地产菜造成很大影响,本周上市量环比减少了20%左右,周批发平均价环比上涨26%。由于连续受淹,许多地产菜烂根、病害现象严重,像韭菜、青菜、苋菜、生菜、空心菜等叶菜,价格环比涨幅都在20%以上,其中涨幅最明显的当属香菜,本周香菜14元/斤的批发平均价创造历史新高,环比涨幅115%。江红霞 王玉

淡水鱼:价格回落

本周特种水产品整体价格继续呈上涨趋势,其中鳜鱼、黄鳝涨幅突出,环比分别上涨30%左右。当前天气转凉,淡水鱼的运输损耗开始减少,加上前期雨水充足,本周淡水鱼的价格有所松动,草鱼、鳊鱼、白鲢、鲫鱼的价格纷纷回落。本周,虾类价格有所回升,基围虾、罗氏虾环比分别上涨3%、13.8%。

刚刚平稳的肉价,本周又有小幅升温的趋势,特别是冷鲜肉。白条肉的批发价又恢复到12.5元/斤,环比小涨0.8%。而猪蹄膀、猪爪、猪肝的价格均普涨5%左右。江红霞 王玉

■开学·仪式

600多高一新生礼拜孔子像



■开学·收费

才上幼儿园,光校服就做8件?

家长:园方有强卖嫌疑;物价:家长可拒付

“两件短袖T恤、一件长袖衬衣、一件风衣、一件羊绒背心、西装短(裙)裤一件、牛仔长裤一条、绒线帽一顶,总价1070元。”这不是商场购物消费单,而是常州一家民办幼儿园开学学费中有关校服费用的一项明细。有家长昨日上网发帖质疑,小孩上幼儿园,一学期光校服就得做8件,且质量还不咋的。另外,园方事前也没通知,有强卖之嫌。

发帖人的孩子上的是开心幼儿园,最近他们接到园方发来的收缴学费通知,其中单校服这一项目就让他们很不满意。“小孩上幼儿园,需要做8件校服,

包括T恤、背心、帽子、衬衣等,一共是1070元。在此之前,园方也没有与家长提过,仅在开学前发个通知,这样的做法实在欠妥,有强卖之嫌。”发帖人表示,他虽然签字同意,但那是迫于形势,是被自愿的。另外,他认为校服的质量和外观也难令人满意,且校服的采购发票也没向家长公示。

昨日下午,记者就此事前往开心幼儿园了解情况,正值该园园长和其他领导在外开会,不能接受采访,于是保安让记者先留下联系方式。下午4点50分,记者从保安处得知园长已下班。随后,记者又通过其他渠道获悉该

幼儿园蔡园长的手机号码,但拨通数次均无人接听。于是,记者又向其发短信表明采访意图,也未获回复。直到发稿前,记者都没能联系上蔡园长。

记者随后从钟楼区物价局了解到,由于开心幼儿园属民办性质,物价部门只能对其保育费一块进行备案核定。对于校服的定价,全由园方代办,无需物价部门核准。但是,对于此类收费,物价部门也明文要求园方必须遵守家长自愿的前提,家长如果认为价格不合理,有权拒绝支付。同时,园方也不能以做校服等其他理由从中牟利。姚斌